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Spravodajstvo zo zasadnutí Obecného zastupiteľstva v Betliari

 Prvé zasadnutie obecného 
zastupiteľstva sa konalo 26. ja-
nuára 2009 a schválilo predlo-
žený plán rokovania OcZ a Rady 
OcZ na rok 2009, časový rozvrh 
rokovania, ako aj obsah jednotli-
vých zasadnutí, ktoré môžu byť 
operatívne doplnené o potrebné 
aktuálne záležitosti. Schválený 
bol aj rozpočet obce na rok 2009. 
Príjmy rozpočtu sú plánované 
v objeme 305 311 € a výdavky 
tiež na úrovni príjmu, to zname-
ná, že rozpočet je vyrovnaný. 
Zároveň bolo starostovi udelené 
právo v priebehu roku 2009 robiť 
úpravu rozpočtu v nevyhnutných 
a odôvodniteľných prípadoch 
podľa vzniknutej situácie pri čer-
paní jednotlivých položiek roz-
počtu do výšky 25 % pridelených 
finančných prostriedkov. OcZ 
jednohlasne schválilo Program 
obce na rok 2009 tak, ako bol 
predložený. Schválilo rozdelenie 
finančných prostriedkov na kry-
tie nákladov spojených s realizá-
ciou programu obce vo všetkých 
jeho bodoch. 
 V programe sú aj tieto akcie: 
oprava mosta na Nižnej Maši, 
oprava fasády MŠ a ZŠ, rekon-
štrukcia oplotenia cintorína, prí-
prava monografie obce, výstavba 
viacúčelového ihriska, projekt 
rekonštrukcie budovy Obecného 
úradu, spoluúčasť na financova-
ní projektov a žiadostí o čerpanie 
prostriedkov EÚ a ďalšie akcie. 
Obecné zastupiteľstvo vzalo na 
vedomie správu o dosiahnutom 
výsledku v ubytovacom zariade-
ní obce za rok 2008, ako aj ďalší 
postup v poskytovaní ubytovania 
po zrušení príspevkovej orga-
nizácie Obecné služby. Tak isto 
vzalo na vedomie správu o dodr-
žiavaní VZN o podmienkach dr-
žania psov na území obce Betliar. 
Súčasne bol schválený návrh na 
úpravu dane za psa pre rok 2010 
vo výške 7 € za každého chova-
ného psa. Na vedomie vzali tiež 
správu o plnení Programu obce 
za rok 2008, v ktorej sa konšta-
tuje, že úlohy boli splnené. Na 
základe plnenia Programu obce 
zastupiteľstvo súhlasilo s vypla-
tením odmeny pre starostu obce 

za rok 2008 vo výške 15 % v sú-
lade s uznesením č. 5-12/2006 
o podmienkach priznania odme-
ny pre starostu obce. Bola tiež 
schválená vnútorná smernica č. 
1/2009 verejného obstarávateľa: 
Obec Betliar k verejnému obsta-
rávaniu zákaziek s nízkymi hod-
notami na dodanie tovaru, na po-
skytnutie služieb a uskutočnenie 
stavebných prác. Bol schválený 
zámer realizovať výstavbu viacú-
čelového ihriska pre loptové hry 
s finančnou podporou Úradu vlá-
dy SR. 
 Zasadnutie obecného za-
stupiteľstva dňa 30. marca 
2009 schválilo predložený rozbor 
hospodárenia obce Betliar za rok 
2008. Príjmy rozpočtu predstavo-
vali čiastku 10.090.226,07 Sk, čo 
je prekročenie príjmov o 1.690 ti-
síc Sk.  Výdavky boli čerpané vo 
výške 9.312.182,17 Sk. Zostatok 
finančných prostriedkov na účte 
obce k 31. 12. 2008 je 778.043,90 
Sk. Po diskusii k rozboru hospo-
dárenia obce obecné zastupi-
teľstvo jednomyseľne schválilo 
záverečný účet obce a vzalo na 
vedomie stanovisko hlavného 
kontrolóra obce E. Chocholovej. 
 Obecné zastupiteľstvo sa za-
oberalo správou o bezpečnostnej 
situácii a priestupkovosti na úze-
mí obce Betliar na rok 2008, kto-
rú podával zástupca Obvodného 
oddelenia PZ v Rožňave JUDr. 
M. Černický. V priebehu roka 
2008 bolo na území obce zazna-
menaných 7 krádeží, 3 prípady 
ublíženia na zdraví a usmrtenie, 
v dvoch prípadoch falšovanie pe-
ňazí a nebezpečné vyhrážanie sa 
v jednom prípade. Celkom bolo 
v roku 2008 spáchaných 13 trest-
ných činov. Ďalej bola preroko-
vaná správa o činnosti Dobro-
voľného hasičského zboru v obci 
za rok 2008, v ktorej sa  hodnotí 
osobitne situácia na úseku pre-
ventívnej protipožiarnej ochrany 
v obci.
    Obecné zastupiteľstvo ďa-
lej schválilo Nájomnú zmluvu 
o prenájme priestorov určených 
na odstavenie motorových vozi-
diel návštevníkov NKP – kaštieľ 
Betliar pre rok 2009. Výška 

parkovného je určená VZN ob-
ce č. 2/2008, par. 8, odst. 7. 
Nájomcom sa stala spoločnosť 
MARKAS  s.r.o., zastúpená 
Zuzanou Mattovou, Škultétyho 
3, Košice.
   Schválený bol zápis pre kroni-
ku pod názvom „Z histórie fut-
balu v Betliari“ a text „Z   his-
tórie futbalu a iných športov 
v Betliari“, ktoré spracoval 
Alexander Maduda.   
   Zastupiteľstvo vzalo na vedo-
mie ponuku od spoločnosti AVE-
V.O.D.S. odpadové hospodárstvo 
a.s. Podnikateľská 2 Košice na 
odvoz komunálneho odpadu a se-
parovaný zber odpadu. 
 Obecné zastupiteľstvo prero-
kovalo doručené žiadosti o pre-
daj pozemku parc. č. 255/1 (bý-
valá cigánska osada). K tomu bo-
lo zaujaté nasledovné stanovisko: 
Keďže týmto pozemkom naprieč 
prechádza plynové potrubie a tiež 
je plánovaná obecná kanalizácia 
splaškových vôd, obec z uvede-
ných dôvodov odstupuje od myš-
lienky predaja tohto pozemku. 
Pozemok je možné dať do pre-
nájmu na iné využitie primerané 
charakteru a polohe pozemku. 
  Bola prerokovaná žiadosť 
o predaj obecných pozemkov 
v lokalite starý cintorín na vý-
stavbu rodinných domov. Ponu-
ka je zverejnená na internetovej 
stránke obce Betliar: www.obec 
betliar.sk. Ďalšie podrobnosti 
budú riešené zmluvou o prevode 
vlastníckych práv k pozemku.
 Bola prijatá zmena uznese-
nia, ktorá upravuje výšku čistého 
mesačného príjmu dôchodcu pre 
nárok na úhradu príspevku na od-
ber stravy z reštauračného zaria-
denia. Keď jednotlivec - dôchod-
ca má nižší príjem ako je 300 €, 
má nárok na príspevok. Nárok na 
príspevok má aj  manželská dvo-
jica dôchodcov s nižším príjmom 
ako je 425 €.
 Zasadnutie obecného zastu-
piteľstva dňa 25. mája 2009 zo-
bralo na vedomie správu o čistote 
verejných priestranstiev, miest-
nych komunikácií, ich údržbe 
a zjazdnosti a o nakladaní s ko-
munálnym odpadom a s vysepa-

rovanými zložkami z komunál-
neho odpadu. Zaoberalo sa tiež 
malými zdrojmi znečisťovania 
ovzdušia.
 Obecné zastupiteľstvo vzalo 
na vedomie správu o výbere da-
ne z nehnuteľnosti a ďalších daní 
a poplatkov vyberaných obcou 
v súlade s VZN č. 2/2008.
 Schválený bol text zápisu 
do obecnej kroniky za rok 2008 
predkladaný kronikárom obce 
Alexandrom Madudom. 
 Obecné zastupiteľstvo vyjad-
rilo súhlas s prenájmom pozem-
ku parc. č. 255/1 o výmere 789 
m2 pre žiadateľa Jána Kolesára, 
Rožňavská 182, Betliar. Ďalšie 
podrobnosti budú uvedené v ná-
jomnej zmluve.
 Na vedomie bola vzatá in-
formácia o podpise zmluvy č. 
6605908U01 o poskytnutí pod-
pory z Environmentálneho fondu 
ako dotácie na realizáciu stavby 
čistiarne odpadových vôd (ČOV) 
vo výške 99582 €. Obec je povin-
ná finančne sa na stavbe v tomto 
roku podieľať čiastkou 4979,10 
Eur. Dodávateľom stavebných 
prác je ARPROG – a.s. Poprad. 
Začiatok stavebných prác je sta-
novený na II. polrok 2009 a zre-
alizuje sa stavebná časť združe-
ného objektu mechanicko-biolo-
gickej ČOV typu BIOCLAR pre 
1300 EO. Vybudovaná bude prí-
stupová komunikácia a NN prí-
pojka. 
 Zastupiteľstvo vzalo na ve-
domie výber dodávateľa na 
spodnú stavbu viacúčelového ih-
riska prostredníctvom užšej sú-
ťaže, v ktorej uspel dodávateľ: 
Stavebné práce Peter Benedikty, 
Rožňava, Edelényska 54. 
 Na základe sťažností obča-
nov OcZ odporučilo zvolať jed-
nanie zainteresovaných strán vo 
veci šíriaceho sa zápachu z ČOV 
v areáli Múzea. Jednanie sa usku-
točnilo 11. 6. 2009 za účasti zá-
stupcov SNM Múzeum Betliar, 
prevádzkovateľ: Ekoservis Slo-
vensko s.r.o. Veľký Slavkov, 
Regionálny úrad verejného zdra-
votníctva, Špitálska 3, Rožňava 
a Obec Betliar.

Július Farkašovský, starosta
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Program obce na rok 2009
PLNENIE ÚLOH V PRVOM POLROKU

p A M Ä T I H O D N O S T I  O B C E  b E T L I A R

    V Programe obce na rok 2009 sú zachyte-
né významné dni obce, spoločenské, kultúrne, 
športové a iné podujatia miestneho a regio-
nálneho významu. Dátumovo sú presne vy-
týčené, ich uskutočnením sa zaoberá obecné 
zastupiteľstvo v spolupráci s občanmi a orga-
nizáciami obce. O ich realizácii sú občania 
informovaní prostredníctvom miestneho roz-
hlasu, prípadne plagátmi vo vývesnej tabuli 
obce.
    Prvou akciou obce sa každoročne stáva víta-
nie nového roka pred budovou OÚ. Stretnutia 
občanov pred polnocou 31. decembra sa stali 
tradíciou. Niekoľko minút pred príchodom no-
vého roku sa priestranstvo pred obecným úra-
dom napĺňa občanmi, ktorí prichádzajú, aby 
nový rok privítali spoločne, súčasne si navzá-
jom poblahoželali, podpísali sa do Pamätnej 
knihy obce Betliar a pripili si s priateľmi tra-
dičným novoročným prípitkom. Ozvučenie 
miestnym rozhlasom približuje atmosféru aj 
tým, ktorí ostávajú doma. Po odbití polnoci sa 
začína ohňostroj, ktorý je z roka na rok krajší 
a mohutnejší. Zaznieva i zdravica starostu ob-
ce v miestnom rozhlase. 
    Dňa 23. januára sme si pripomenuli 64. 
výročie oslobodenia obce rumunskými jed-
notkami, ktoré podliehali veleniu 40. a 93. 
sovietskej armáde 2. ukrajinského frontu. Pri 
tejto príležitosti sa uskutočnila rozhlasová re-
lácia, ktorú pripravili žiaci tunajšej základnej 
školy pod vedením svojich učiteliek. 
    Milou akciou bolo 7. mája stretnutie mami-
čiek a starých mám pri príležitosti osláv Dňa 
matiek v kultúrnom dome. Kultúrnym progra-
mom pozdravili svoje najdrahšie bytosti de-
ti materskej a základnej školy pod vedením 
svojich učiteliek. Bezprostrednosť detí vie 
hlboko zapôsobiť na prítomných, je však na 
škodu, že tejto akcie sa zúčastňuje stále menej 
občanov. Dá sa povedať, že väčšinou prídu 
len mamy a staré mamy vystupujúcich detí. 
Básňou pozdravila prítomných členka ZPOZ 
a slávnostný príhovor predniesol starosta ob-
ce Július Farkašovský.

    Dňa 7. mája sa na miestnom cintoríne pri 
pomníku padlých v I. a II. svetovej vojne už 
tradične stretávajú naši občania. Toto stretnu-
tie organizuje obec a MO SZPB. Aj tohto ro-
ku prítomní občania boli svedkami kladenia 
venca k pomníku a kultúrneho programu, kto-
rý zabezpečil ZPOZ a žiaci ZŠ. Slávnostný 
príhovor predniesol p. Maduda, kronikár obce 
a znalec historických udalostí. Po ukončení 
pietneho aktu sa uskutočnilo stretnutie členov 
SZPB a poslancov OZ v kultúrnom dome.
    Stavaním „mája“ pred budovou OÚ sme 
si pripomenuli staré tradície, ktoré sa usku-
točňovali podľa tunajších zvykov na „Ru-
sadlie“. Vysoká breza, ktorá padla za obeť 
stavaniu mája, sa ocitla v rukách šikovných 
a zručných chlapov a mládencov, ktorí ju osa-
dili do vybudovaného otvoru na námestíčku 
pred obecným úradom. Bola poriadne vysoká 
a chlapom, ktorí ju vztyčovali, dala zabrať. 
Obec k tomu zabezpečila aj krátky kultúrny 
program, ktorým nás prišla pozdraviť úderka 
súboru Haviar z Rožňavy. Ľudová hudba, pes-
ničky a tance nám privodili atmosféru, ktorá 
vládla v obciach nášho regiónu aj v minulosti. 
Predvečer tohto dňa bol pekným zavŕšením 
májového dňa. Občania odchádzali domov 
s mysľou osvieženou slovenským folklórom.
    Dlhšie sa pripravovala ďalšia akcia, plá-
novaná každoročne k výročiu tragickej smrti 
Daniela Fabíniho. Uskutočňuje sa za účasti 
nielen občanov našej obce, ale aj širokého 
okolia. Jej úspech sa odvíja od kvality poča-
sia. Tohto roku nás nesklamalo. Už od skoré-
ho rána sa ukazovalo, že bude pekne. Obecný 
výstup na Volovec, ktorý sa niesol i v znamení 
hesla „Pešej turistike sa venuje celá rodina“, 
sa začal. Rôznymi trasami sa účastníci výstu-
pu pobrali k cieľu cesty – na „Skalisko“. Obec 
v spolupráci s Lesnou správou (LS) Betliar 
zabezpečila prechodové rebríky na Bosniaku, 
nad Zálesákom a v Jandoline. Jedni milov-
níci turistiky kráčali k Čučomskému skladu, 
potom na Tisícku a turistickú chatu. Druhí sa 
pobrali cez Košutovu jamu popri Stádielku na 

Javorinu a v závere cesty sa stretli so spolu-
pútnikmi na kóte 1293 na Skalisku. Napriek 
peknému počasiu fúkal hore silný a studený 
vietor, ktorý však nikomu nevadil. Pod Ska-
liskom sa stretlo množstvo  známych i nezná-
mych, ktorí sa podpisovali do Pamätnej knihy 
obce Betliar, dostali pamätnú plaketu výstu-
pu a v dobrej nálade postávali napriek vet-
ru v hlúčikoch so svojimi známymi. Zostup 
sa uskutočnil zo Skaliska hrebeňom na Ko-
šútovu jamu so zastavením sa na chate „Stá-
dielko“. Tu boli účastníci obecného výstupu 
pohostení guľášom, ktorý pripravili a navarili 
naši poslanci v spolupráci s LS. Guľáš bol ako 
vždy – výborný! Chutil o to viac, že ho účast-
níci jedli v prírode, na čerstvom vzduchu, 
unavení a vyhladnutí po pohybe, ktorý kaž-
dému prospel. Kto chcel, mohol si po guľáši 
kúpiť i pivo, ktoré po pikantnom jedle padlo 
vhod každému. Domov sme sa neponáhľali, 
nehnalo nás nič, počasie bolo vynikajúce aj 
v popoludňajších hodinách. Po oddychu po 
dobrom jedle sa účastníci výstupu začali po-
maly poberať po žltej značke smerom do obce 
Betliar. Každý bol spokojný, výstup sa vyda-
ril, urobili sme niečo pre svoje zdravie a na 
16. ročníku tohto výstupu sme si spomenuli 
ako vždy i na nášho občana Dana Fabíniho, 
ktorého tragická smrť dala podnet na tento 
výstup. Tešíme sa už vopred na 17. ročník.
    O týždeň po tejto akcii – 30. mája – sa 
v rámci MDD konalo v areáli ihriska TJ Tat-
ran Betliar stretnutie detí našich škôl, na kto-
rom mali pripravené rôzne atrakcie. Úspech 
aj tejto akcie záležal od počasia. Bolo všeli-
jako, ale deti to neodradilo. Vyšantili sa pod 
dozorom pedagógov i rodičov na čerstvom 
vzduchu, posúťažili si, tešili sa z odmien za 
súťaže. Popoludní o 14. hodine sa konalo fut-
balové stretnutie žiakov prípraviek a dospe-
lých, o 16. hodine ľavá strana obce proti pra-
vej. Večer o 19. bola pre mládež diskotéka, 
ktorá trvala do skorých ranných hodín. Deti 
i všetci prítomní prežili v lone prírody krásny, 
pohybom naplnený deň.

    V našich novinách č. 10 v záve-
re roku 2007 sme po prvýkrát in-
formovali našich občanov o tom, 
že obecné zastupiteľstvo sa roz-
hodlo vypracovať návrh zozna-
mu pamiatkovo chránených ob-
jektov v obci.
    Bolo vytipovaných 18 objek-
tov v areáli celej obce, ktoré bu-
dú prezentovať hodnoty tunajších 
pamätihodností. Obec sa doteraz 
starala o ich stavebnú ochranu, 
aby zabezpečila pre budúce po-
kolenia fyzické zachovanie ich 
hodnôt. Vybrané objekty boli za- pokračovanie na 4. str. 

písané do zoznamu kultúrnych 
pamiatok obce. 
    V súčasnom čísle už môžeme 
konštatovať, že zámer zviditeľniť 
naše pamiatky sa podaril. V prie-
behu niekoľkých týždňov sa na 
priestranstvách pred vybranými 
objektmi inštalovali najprv stoja-
ny, postupne sa objavili aj infor-
mačné tabule dvojakého druhu. 
Jedny sú menšie, sú to kovové ta-
bule v polohe naklonenej roviny, 
umiestnené na kovovej konštruk-
cii - vhodné i  pre detského čitate-
ľa, druhé sú väčšie, v tvare často 

používanom v turistických oblas-
tiach, so strieškou. V drevenom 
ráme je tabuľa, kde pod krycou 
plastikovou fóliou sú vložené in-
formácie. V prípade poškodenia 
sa budú dať vymeniť. Drevené 
konštrukcie panelov vyhotovila 
miestna stolárska firma.
    Hlavná informačná tabuľa je 
umiestnená v centre obce pred 
budovou kultúrneho domu, kde 
z parkoviska je východisko pre 
poznávanie kultúrnych pamiatok 
i pre návštevníkov našej obce. Je 
na nej zobrazená obec ako výňa-

tok z katastrálnej mapy. Na nákre-
se sú znázornené všetky objekty, 
sú očíslované v slede ako by ma-
la prehliadka pamätihodností po-
kračovať. Tabule obsahujú infor-
mačné popisy v štyroch jazykoch 
– v slovenčine, nemčine, anglič-
tine a maďarčine. Spestrené sú 
farebnými fotografickými zá-
bermi vybraných objektov, ktoré 
pomôžu pri vyhľadaní tej - ktorej 
pamiatky. Človek, ktorého histó-
ria zaujíma, si po prečítaní sprie-
vodných textov dokáže urobiť 
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obraz o vzniku a vývoji našej ob-
ce počas celého jej trvania.
    Akcia inštalácie tabúľ upozor-
ňujúcich na pamätihodnosti obce, 
bola realizovaná z prostriedkov 
Programu obnovy dediny v hod-
note 150 000 Sk. Schválilo ju 
Ministerstvo životného prostre-
dia, ktoré v tom čase viedol mi-
nister Izák. Dodávateľom prác 
sa stala Regionálna rozvojová 
agentúra (RRA) Rožňava, ktorá 
sa stala víťazom verejnej súťaže 
vypísanej Obecným zastupiteľ-
stvom v Betliari.
    Pre informáciu uvádzame, že 
dĺžka chodníka, ktorý spája jed-
notlivé pamätihodnosti, je 1800 
m. Trasa sa dá absolvovať za ho-
dinu. V prvom rade by sme tento 
náučný chodník mali poznať my, 
občania, aby sme vedeli podať 
náhodnému návštevníkovi obce 
potrebné informácie.
    Informačné tabule budú umiest-
nené na stojanoch len v letnej 
sezóne, teda od 1. 4. do 31. 10. 
Počas zimného obdobia zabezpe-
čí ich uskladnenie obec. O pravi-
delnú údržbu chodníka a udržia-
vanie poriadku na ňom, sa bude 
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Pripravujeme 
monografiu obce

    Dnešok prežíva naša obec ako malá súčasť veľkej rodiny krajín, miest 
a obcí Európskej únie. Učíme sa napredovať podľa smerníc a trendu 
rozvoja tohto kolosu, ktorý razí nové cesty na území Európy. Do bu-
dúcnosti hľadíme s nádejou, i keď nás neustále prekvapujú úspechy, 
ale aj neúspechy. Všetko nové si vyžaduje veľa úsilia, zodpovednosti 
a snahu zachytiť ten správny smer. Iba tak možno dosiahnuť výsledky, 
ktoré očakávame a ktoré zmenia náš doterajší život k lepšiemu. 
    V prudkom rozvoji dneška sa však musíme občas pristaviť a vrátiť 
sa do minulosti, z ktorej vychádza súčasnosť i budúcnosť. Nič, čo 
tvorilo počiatky dneška, by sa zavrhovať nemalo, naopak, nemali by 
sme na minulosť zabúdať. Na minulosť a prvopočiatky nášho bytia 
by sme mali byť hrdí a mali by sme mať o tom i náležité vedomosti. 
Nielen pre nás ostatných, ale i pre úplne neznámych ľudí a pre tých, 
čo prídu po nás.
    V roku 2010 oslávime 680. výročie prvej písomnej zmienky. Pri 
tejto príležitosti pripravuje obec Betliar vydanie monografie v knižnej 
forme, ktorá by mala zachytiť všetky významné diania, dáta a udalosti, 
ktoré prežili generácie ľudí od r. 1330.
     Ľudová múdrosť hovorí, že viac hláv viac dokáže. Pri príprave die-
la, ktoré bude reprezentovať našu obec, očakávame spoluprácu a po-
moc i od radových občanov.
    Určite mnohí z vás vo svojich rodinných pamiatkach skrývate rôzne 
dokumenty – písomnosti, fotografie, staré doklady, noviny, ktoré by 
pri príprave monografie obce veľmi pomohli. Možno sa u vás objaví 
vzácnosť, ktorá vedomosti o našej obci posunie dopredu.
    Obec Betliar vyzýva svojich občanov, aby prezreli a prehľadali 
dokumenty o dejinách našej obce. Tieto by z vlastnej iniciatívy mali 
občania zapožičať obecnému úradu, ktorý dokumenty zaeviduje a ná-
ležite preštuduje. Je samozrejmé, že po využití ich občanom vráti.
    V prípade, že vám záleží na vašej obci, pouvažujte o možnosti svoj-
ho príspevku k tomu, aby monografia obce bola realizovaná a tvorila 
krásny dar k významnému výročiu obce.
    Písomnosti, dokumenty, fotografie je potrebné čo najskôr doručiť na 
obecný úrad v Betliari. Za pochopenie tejto výzvy vopred ďakujeme.

Š. Kaňúrová

p A M Ä T I H O D N O S T I 
O B C E  b E T L I A R

starať osoba, poverená obecným 
úradom.
    Pri realizácii tohto projektu boli 
partnerskými inštitúciami viaceré 
organizácie, medzi nimi Lesy SR 
– LS Betliar, vlastníci dotknu-
tých pozemkov, evanjelická a. 
v. a katolícka cirkev, Hasičský 
zbor Betliar a Pamiatkový úrad 
Rožňava.
    Naša obec sa uskutočnením 
tohto projektu stala bohatšou 
o ďalšie zaujímavosti. Nechce-
me mentorovať, ale v záujme 
ochrany pamätihodností i chod-
níka, ktorý nimi pomyselne ve-
die, je potrebné viesť i naše de-
ti a mládež: k tomu, aby tabule 
neporušovali, ale aby sa stali ich 
ochrancami. Minulosť sa pripo-
mína súčasnosti, ale slúži hlavne 
pre budúcnosť. Učme preto našu 
mládež správnemu vzťahu a po-
stoju k tomu, čo sa v obci pre 
tento účel vytvorilo. Práve naša 
mládež by sa mala stať tým naj-
presnejším informátorom o tom, 
čo sa v Betliari nachádza. A to 
by bol najkrajší výchovný cieľ 
dosiahnutý realizáciou tohto ne-
všedného projektu.

Š. Kaňúrová

AKÝ BOL ŠKOLSKÝ ROK1959/1960?

Pohľad na Betliar z hrebeňa Volovca

    
    Začal sa 1. septembra a bol veľmi komplikovaný. Po 20 rokoch do-
šlo k rozšíreniu tried na 4 (v 2. ročníku bolo až 41 žiakov). Nová pra-
covníčka, pôsobiaca iba rok - Viera Sidorová, požiadala o preloženie, 
navyše učiteľka Mária Ročiaková bola na materskej dovolenke.
    V tom čase vyučoval v prvom ročníku riaditeľ Andrej Plavucha, dru-
hý a štvrtý ročník učila Janka Kúkelová, ktorú po odchode na materskú 
dovolenku zastupovala najprv Inga Szontágová a po jej preložení do 
Dobšinej Oľga Deliová.  
    Tretí ročník vyučovala Mária Ročiaková a zastupujúca Magdaléna 
Andráššiková, 5. ročník Mária Lišková (neskôr už Cirbusová), ktorá 
bola i skupinovou vedúcou pionierov.
    V tomto čase ochorel riaditeľ školy, takže bolo potrebné zastupovať 
i jeho. 
    Škola bola naďalej „výskumnou“. Štátny pedagogický ústav v nej 
v 5. ročníku overoval výskumný učebný plán  v ruskom jazyku.
    V jeseni pomáhali žiaci družstevníkom v JRD vyberať zemiaky.
  Vyskytli sa dva prípady žltačky (Božena Kraváriková a Zuzana 
Čižmárová).
   Žiaci pravidelne vystupovali s kultúrnym programom na každých 
oslavách. 
    Školský rok sa skončil predčasne 18. júna pre celoštátnu spartakiádu 
v Prahe.

Podľa školskej kroniky zo zápisov A. Plavuchu spracovala 
Mgr. Ľ. Farkašovská
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Betliar 
pred 50 rokmi

    Počas celého roka 1959 sužovalo obyvateľov Betliara počasie, ktoré 
nebolo také, aké by malo byť. Zima bola mierna. Na začiatku januára 
bolo aj blato. Potom trošku posnežilo. Jar prišla neobyčajne skoro. Už 
20. marca sialo poľnohospodárske družstvo jačmeň, 28. marca ovos 
a 7. apríla zasadilo skoré zemiaky. Dňa 10. apríla začali pučať stro-
my a rozkvitli marhule. O týždeň už zakvitli aj čerešne. V noci na 14. 
apríla však prišiel mráz –40, ktorý spálil kvety na stromoch. Narobil 
veľké škody na orechoch. Našťastie neuškodil jabloniam, lebo tie ešte 
nekvitli.
    V máji bolo málo dažďa, preto boli trávne porasty riedke. Keď ich 
bolo treba kosiť, prišli v júni dažde, ktoré trvali až do 7. júla. Pokose-
ná tráva brala skazu na lúkach. Zber sena sa mohol ukončiť až v júli. 
Koncom júla, keď sa začínala žatva, zase sa počasie pokazilo. Časté 
búrky znemožňovali žatevné práce. Zvláštny jav sa prihodil o polnoci 
z 30. na 31. júla. Ozvalo sa silné zahrmenie, ako mohutná explózia. – 
To blesk udrel do domu Vojtecha Luxa.
    Od začiatku septembra až do konca októbra nepršalo. Zem stvrdla. 
Zemiaky sa ťažko vyorávali a vykopávali. Navyše, boli zarastené bu-
rinou, ktorá sa rozmohla počas letných dažďov. Ťažko sa tvrdá pôda 
orala aj pred sejbou obilnín.
    Dňa 29. októbra prišiel dlho očakávaný dážď. Ale ani ďalší dážď 
o týždeň ešte nerozmočil vyprahnutú zem. Až 10. novembra, po výdat-
nom daždi, sa dalo orať.
     Až do konca roka bolo pomerne teplo. Často pršalo až do Vianoc, ba 
aj cez sviatky. Až 30. decembra sa vyjasnilo a zamrzlo.
    Čo sa týka zveľaďovania obce, v júli sa začal stavať most cez potok 
pri vchode do kaštieľa pred katolíckym kostolom. Pracovalo sa tiež 
na regulácii potoka. Lesný závod dosiahol za rok 1959 ťažbu dreva 
41.833 plnometrov. Počet návštevníkov kaštieľa po prvý raz dosiahol 
100 tisíc.
    Predsedom Jednotného roľníckeho družstva (JRD) bol Jozef Kúkel-
čík, podpredsedom a zootechnikom Pavel Buday, pokladníčkou Má-
ria Nováková, účtovníčkou Irma Špildová a skladníkmi boli Karol 
Farkašovský a Jozef Mruk st. Družstvo sa už v predošlom roku stalo 
celoobecným.
    Podľa súpisu, vykonaného k 1. júlu 1959, chovalo sa v Betliari 2496 
kusov hydiny, 295 husí, 493 kačíc, 161 kusov hovädzieho dobytka, 
z toho v JRD 81, 76 kôz, 62 koní, z toho v Lesnom závode 46, 368 
kusov ošípaných, z toho v JRD 109.
    V auguste sa vo veľkom množstve vyskytovala mandelinka ze-
miaková. Porasty zemiakov sa posypávali práškom a robil sa aj zber 
týchto škodcov.
    Štátne lesy v lete zlikvidovali chov hovädzieho dobytka. Bývalé 
grófske maštale postupne prestavovali na garáže.
    Základnú školu navštevovalo 126 žiakov. Vyučovalo sa v troch trie-
dach na dve zmeny.
    Kino Úsvit v Betliari odohralo 238 predstavení. Ochotnícky divadel-
ný súbor nepracoval. Jedno predstavenie odohrali v Betliari divadel-
níci z Dobšinej a dve predstavenia profesionálne divadlo zo Spišskej 
Novej Vsi. 
    V obci žilo ku koncu roka 252 dôchodcov.
    Dňa 18. februára 1959 o 11.30 hod. vypukol požiar v majeri, v sever-
nom krídle maštalí Lesného závodu. Príčinou jeho vzniku bol chybný 
komín. Zapálili sa sadze v komíne a škárou medzi tehlami, odkiaľ 
vypadla omietka, vyšľahli iskry do sena, uloženého pri komíne. Požiar 
hasili hasiči z Betliara za pomoci hasičov z Rožňavy. Ťažko sa hasi-
lo seno, ktoré sa muselo z povaly zhadzovať a stále zalievať vodou. 
Požiar znehodnotil 200 metrákov sena. Strecha budovy bola pokrytá 
eternitom.
    Taký bol obraz našej obce pred päťdesiatimi rokmi.

Alexander Maduda

    ...Určite veľmi náročný, nakoľ-
ko bol prvým v novej školskej re-
forme, sprevádzaný problémami 
s učebnicami, vysvedčením, či 
ukončením školského roka.
 Stručne spomenieme najdôleži-
tejšie udalosti našich 10-mesač-
ných aktivít:
    Najvýznamnejšou osobnosťou, 
ktorá školu navštívila, bol zlatý 
paralympionik p. Rasťo Revúcky. 
Silné dojmy zo stretnutia s ním 
napísali žiaci v štylizačných cvi-
čeniach, ktoré už boli uverejnené 
v č. 12/2008.
    Prevádzka školy bola plynulá, 
žiaci vymeškali 702 hodín za celý 
školský rok. Boli rodičom, alebo 
lekárom ospravedlnené, priemer 
na žiaka bol 58,5 hodín. Najlep-
šiu dochádzku mali: Alexia Ko-
lembusová, ktorá vymeškala iba 
8 hod., Marek Madáč 9 hod., 
Viktória Filická 26 hod. a Marko 
Tompoš 29 hodín.
    Pred začiatkom šk. roku nás 
znovu navštívil Mgr. Štefan 
Podolinský z ministerstva škol-
stva a bol zvedavý, ako sme pri-
pravení na nový školský rok a na 
novú reformu. Jeho návštevy nám 
závidia ostatné školy.   
    Pokračovali sme v projektoch 
monitorovania bociana bieleho, 
ktorý sa nevrátil a hniezdo zostalo 
prázdne, čítali sme s Osmijankom 
z detských časopisov, aby sme 
spoznali nových súčasných auto-
rov, zdravému životu nás učí bá-
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bika Adamko, Bezpečko nás strá-
ži na ceste a učí dopravnej výcho-
ve. Novým projektom bol Žiačik 
Separáčik o separácii odpadu. 
Musí sa stať samozrejmosťou ne-
znečisťovať - a tým chrániť svoje 
životné prostredie.
    Navštevovali sme divadelné 
predstavenia v Divadle Actores 
Rožňava a vypočuli hudobno-vý-
chovný koncert profesionálneho 
hudobníka. Dávali sme o sebe ve-
dieť na všetkých oslavách v obci 
kultúrnymi vystúpeniami pre sta-
rých rodičov i mamičky. Výtvarné 
práce môžete vidieť v škole 
i v Kultúrnom dome. Získali sme 
ocenenie za účasť vo výtvarnej 
súťaži Dobšinského rozprávka, 
Janka Kolesárová získala v reci-
tačnej súťaži Kellnerova Poloma 
3. miesto. Každoročne najob-
ľúbenejšou a najúspešnejšou je 
športová olympiáda, kde sme zís-
kali 10 diplomov. 
    Náboženskú výchovu vyučova-
la Mgr. D. Basariková. Žiaci na-
vštevovali športový, počítačový 
krúžok a krúžok anglického ja-
zyka. Prezreli sme si výrobu zo-
šitov v Notese, besedovali s kro-
nikárom obce p. A. Madudom. 
Zapojili sme sa do charitatívnej 
akcie Deň narcisov. V rámci Dní 
lesa nám lesníci zasadili nové 
dreviny v školskom miniarbo-
réte a previezli nás po zvernici. 
Zverostrážca Ľubomír Árvay 

Sediaci zľava doprava: Martina Petergáčová. Viktória Ďuráková, 
Boris Szilardi, Zuzana Kolesárová, Jana Kolesárová, Marko 
Tompoš. Stojaci: Ľudmila Farkašovská, Alexia Kolembusová, 
Radovan Fabíni, Gabriela Ďuráková, Marek Madáč, Viktória 
Filická, Milan Kučerák, Slávka Gecelovská
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dokončenie z 5. str. 
nám po pešej trase poskytol odborný a pútavý výklad.
    Kontrola krajského školského úradu sa vyjadrila  pochvalne o pre-
vádzke školy, kontrolovali agendu, prezreli si priestory, mali možnosť 
vypočuť si žiakov pri nácviku kultúrneho programu ku Dňu matiek, 
videli ich pracovať v školskej družine.         
    Záver školského roka patril školskému výletu. Víkendový pobyt 
v chatovej osade spojený s nočnou turistickou vychádzkou bol pre žia-
kov novým veľkým zážitkom.
   Tradíciou sa stalo slávnostné prijatie starostom obce. Konalo sa 
v obradnom duchu v kultúrnom dome, kde sme vítali nových prvákov 
a lúčili sa so štvrtákmi.
    V posledný deň školského roku, 30. júna 2009, si žiaci prevzali 
vysvedčenia, diplomy a vecné ceny za dochádzku i zberové aktivity a 
rozišli sa na zaslúžené prázdniny. Musia načerpať nové sily do ďalšie-
ho školského roku.                                             Mgr. Ľ. Farkašovská

Materská škola bilancuje
     Reforma školského systému zasiahla aj našu materskú školu a nies-
la sa v duchu spracovávania nového školského vzdelávacieho progra-
mu. Zbierali sme materiály, zostavovali nové učebné osnovy.
    V tomto školskom roku sme pracovali s novou učiteľkou, Evou 
Gécziovou a s riaditeľkou Jankou Vavrekovou, ktorá vedie kolektív 
piaty rok. Ako školníčka – kuchárka pôsobí Alena Oprondeková, stra-
vu dováža Pavol Kušnier, ktorý v zimnom období zabezpečuje kúre-
nie. 
    V školskom roku 2008/2009 sme mali v materskej škole 13 de-
tí: Timotej Jendrál, Michal Jerga, Bianka Jergová, Stela Kučeráková, 
Jaroslav Ďurák, Nikola Ďuránová, Soňa Krištofová, Jana Hajdučeko-
vá, Dominika Macková, Miroslava Schvarzová, Daniela Špinerová, 
Emma Hajdúková. Počas školského roka sa odsťahoval Oskar Kováč 
a zaškolili sme Viktóriu Návojovú.
    Edukačná činnosť sa uskutočňovala podľa nových učebných osnov 
a programu ISCEDO pre materské školy. Deti, rodičia a učiteľky spra-
covali projekt predprípravy pod názvom Kráľovstvo história a my“ 
v podobe náučno-výtvarného portálu, ktorý sme umiestnili v jednej zo 
šatní materskej školy. Výtvarne a esteticky sme dotvorili exteriér a in-
teriér školy, vrátane nzvu a emblému školy ako MŠ ROSNIČKA.
    Deti a učiteľky sa prezentovali aj v účinkovaní na podujatiach v obci 
počas celého školského roka. Spolupracovali sme s vedením kaštieľa, 
SČK, Komunálnou poisťovňou, základnými školami a úspešne sme sa 
zúčastnili na výtvarných súťažiach. Ocenenia na nich dostala Bianka 
Jergová, Michal Jerga, Stela Kučeráková a Timotej Jendrál.
    V uplynulom školskom roku ukončilo MŠ 5 detí, a to Michal Jerga, 
Bianka Jergová, Jaroslav Ďurák, Stela Kučeráková a Timotej Jendrál.
V budúcom školskom roku 2009/2010 by sa mal počet detí zachovať 
a podľa predpokladov mierne stúpnuť na 15. Nové zapísané deti  budú 
vo veku 2 až 3 roky.
    Po celý školský rok našu činnosť sprevádzala priazeň a spolupráca 
so zriaďovateľom – Obecným úradom Betliar a najmä starostom ob-
ce Júliusom Farkašovským a pracovníčkami OcÚ Valériou Hladkou 
a Andreou Podolinskou. Obecný úrad nás po celý školský rok podpo-
roval v podujatiach, personálnych záležitostiach a ekonomickom za-
bezpečení školy.
   Všetkým za túto pomoc a spoluprácu ďakujeme. 

Janka Vavreková, riaditeľka MŠ Betliar

AKÝ BOL ŠKOLSKÝ ROK 
2008/ 2009

   Dňa 13. mája 2009 sa v rámci celého Slovenska uskutočnila vo 
všetkých historických pamiatkach „Noc múzei“. Akcia bola pre-
zentovaná i v médách, samosatne sa na ňu pripravovali i v našom 
kaštieli. 
    Sobota - to bol deň, kedy sa už od rána začali plniť priestory 
parkoviska pred parkom motovovými vozidlami, z ktorých vystu-
poali návštevníci. Do nšho parku ich lákala pripravovaná akcia, 
ktorej súčasťou boli i stánky s predajom výrobkov remeselníkov 
a ľudových umelcov. Tie boli postavené na hlavnom vstupnom 
chodníku od brány parku smerom ku kaštieľu. Upútali výrobky z 
dreva, košíkárske výtvory, tradičná výroba prútených metiel, ale 
i kováčške umenie pri tepaní kovu. V stánkoch sa dali kúpiť i 
textilné výrobky a cukrovinky. Návštevníci sa so záujmom prista-
vovali pri členovi súboru Haviar, ktorý prezentoval hru na netra-
dičných hudobných nástrojoch.
    Ďalším lákadlom pre návštevníkov bolo vstupné do kaštieľa 
s polovičnou zľavou po celý deň až do 24. hodiny. Návštevní-
kov kaštieľa sprevádzali lektori poobliekaní v historických kos-
týmoch. Záujem o prehliadku kaštieľa bol väčší než po oné dni. 
V tento deň totiž vola sprístupnená v priestoroch kaštieľa výstava 
historických kostýmov pod názovm „Svetom módy“ z dielne Zu-
zany Szarkovej z Trstíc. Táto výstava potrvá do 30. septembra 
2009.
    V priľahlých priestoroch kaštieľa bola inštalovaná výstava 
„Módne hity minulosti“ k dejinám módy a odievania v 17. - 19. 
storočí.
    V popoludňajších hodinách ožilo priestranstvo pred kaštieľom 
reprodukovanou hudbou a mlažými ľuďmi. Študenti Strednej 
umeleckej školy v Kežmarku prispeli k programu „Noci múzeí“ 
svojimi výtvormi historických kostýmov, ktoré predviedli vo for-
me módnej prehliadky.Mali mnoho obdivovateľov, ktorí nešet-
rili potleskom. Vydarenú módnu prehliadku slovom sprevádzala 
modrátorka, ktorá oboznámila prítomných s vývojovými etapami 
módy. 
    Hlavnou časťou akcie boli nočné prehliadky kaštieľa, ktoré vy-
užilo množstvo návštevníkov. Noc múzeí bola naplnená bohatým 
programom počas celého dňa a nočná prehliadka bola vyvrchole-
ním celej akcie. Príjemné, slnečné počasie sprevádzalo túto akciu 
po celý deň. Tí, ktorí sa jej zúčastnili, neoľutovali.

Š. Kaňúrová

NOC MÚZEÍ
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Pohrebné podporné združenie na Slovensku - odbočka č. 1 Betliar
Vážení spoluobčania!
    Pomoc v najťažších chvíľach života, keď strácame blízkeho člove-
ka, je potrebná i dnes a už teraz by sme mali myslieť na tých, ktorí po 
nás ostanú. V súčasnosti, keď dopad hospodárskej a finančnej krízy 
pociťuje každý z nás, je vhodné porozmýšľať o výhodách členstva 
v Pohrebnom podpornom združení (PPZ). Naše združenie existuje už 
81 rokov a počas tohto obdobia sa jeho činnosť prejavila ako istota pre 
všetkých členov. Veľkou pomocou je čiastočné zabezpečenie krytia 
finančných nákladov spojených s pohrebom. 
    Možno aj vaši starí rodičia, rodičia a príbuzní sú našimi členmi. Pri-
vítame, keď budete v ich šľapajach kráčať i vy.
    PPZ na svojom riadnom zasadnutí Ústredného a Dozorného výboru 
schválilo zmeny týkajúce sa propagácie a motivácie k prijímaniu no-
vých členov v období od 1. 3. 2009 do konania Valného zhromaždenia 
v máji 2010 – a to, že  noví členovia nebudú platiť zápisné a majú mož-
nosť získať prémiu zaplatenia členských príspevkov na 10 rokov.
    Ročný príspevok je 9 €, čo je na mesiac 0,75 €. Pohrebná podpora 

pozostalým je po piatich rokoch členstva 266 € a 100 € do piatich 
rokov členstva v PPZ. Pri úmrtí do jedného roka nevzniká nárok na 
pohrebnú podporu - s výnimkou smrteľného úrazu. Žiadny člen nepre-
platí, čoho dôkazom je, že členovia, ktorí sú od samého vzniku PPZ, 
zaplatili 142,77 € (4301,- Sk – prepočet od menovej reformy od r. 
1953) a pozostalí dostanú 266 €. 
    Členom PPZ sa môže stať každý občan vo veku od 18 do 50 ro-
kov na základe vyplnenej a podpísanej členskej prihlášky a zaplatenia 
alikvotnej čiastky členského príspevku, podľa dátumu vstupu s tým, že 
zápisné odstupňované podľa veku sa do mája 2010 neplatí.
    Členské prihlášky Vám poskytneme na Ústredí PPZ, Zlatá 134, Bet-
liar, alebo na internetovej stránke www.ppzbetliar.sk.
    Pohrebné podporné združenie malo na Slovensku k 31. 3. 2009 
v 211 odbočkách 52 490 členov.
    Pokračujte v tradíciách Vašich rodičov, starých rodičov, príbuzných, 
priateľov a vstúpte medzi nás, tešíme sa na Vás.

Výbor odbočky PPZ č. 1 Betliar, G. Čižmár, predseda odbočky

    V prvú júlovú nedeľu, druhý týždeň po ukončení okresnej súťaže vo 
futbale sa na našom ihrisku konal spomienkový turnaj „Memoriál Ma-
riana Šlosára“, na ktorom sa stretli štyri kvalitné futbalové kolektívy. 
Víťazstvo vo finále, ako aj Putovný pohár získali štvrtoligisti SP MFK 
Rožňava pred Slovanom Poproč a domácim Tatranom Betliar.
    Samotnému podujatiu predchádzal pietny akt na miestnom cintorí-
ne, kde starosta obce, zástupca Oblastného futbalového zväzu v Rož-
ňave, funkcionári klubu Tatrana Betliar s rodinnými príslušníkmi polo-
žili spomienkový veniec na hrob Mariana Šlosára, bývalého futbalistu, 
ktorý obliekal počas svojej kariéry dres Baníka Rožňava a reprezento-
val aj rodnú obec Betliar.
    Na turnaji sa mimo domáceho Tatrana Betliar – čerstvého víťaza I. 
triedy – zúčastnili OFK Slovan Poproč, ktorý bude od novej sezóny 
pôsobiť v V. lige, IV. ligu reprezentovali SP MFK Rožňava a TJ Ce-
mentáreň Turňa n/B. 
    V dopoludňajšej časti turnaja sa mužstvá stretli podľa vyžrebova-
nia. Víťazi sa prebojovali do finále a porazení bojovali o tretie miesto. 
V prvom stretnutí nastúpili proti sebe domáci Tatran a SP MFK Rož-
ňava. Do finále postúpili štvrtoligisti, ktorí prišli so skúsenejšími hráč-
mi a zvíťazili 2:0, keď dvakrát skóroval Lőrincz. Domáci boli v poli 
vyrovnaným súperom, ale okrem niekoľkých náznakov bránu Szaba 
neohrozili. V bráne domácich sa striedali Šalamon a Vraščák a tak 
nahradili už dovolenkujúceho Skokana. V druhom stretnutí nováčik V. 
ligy Poproč s kompletným a dobre zohratým kádrom zdolal štvrtoligo-
vú Turňu rozdielom triedy a tak si zabezpečili postup do finále.

MEMORIÁL MARIANA ŠLOSÁRA
    V odpoludňajšej časti turnaja v súboji o tretie miesto deklasoval 
Betliar štvrtoligovú Turňu 7:0. Diváci videli niekoľko pekných kombi-
načných akcií zakončených gólmi, pri ktorých umne asistoval Vávra. 
Martin Árvay sa prezentoval hetrikom, do streleckej listiny sa dvakrát 
zapísal Vávra a raz skórovali V. Kováč a Jaroslav Gonos. Upršané fi-
nále bolo záležitosťou SP MFK Rožňava, i keď Slovan Poproč určite 
zanechal u divákov ten najlepší dojem. 
    Všetci účastníci dostali poháre s venovaním podľa konečného 
umiestnenia a víťaz si zároveň prevzal aj putovný pohár, ktorý veno-

val Oblastný futbalový zväz a SP MFK Rožňava. 
    Najlepším strelcom sa stal Martin Árvay z domáceho Tatrana, kto-
rému srdečne blahoželáme.
    Vyžrebovanie tomboly a na záver posedenie pri dobrom guláši uzav-
relo jedno vydarené podujatie, k čomu prispelo aj prostredie športové-
ho areálu.             J. F.
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J A R N Á  Č A S Ť  S Ú Ť A Ž E  V O  F U T B A L E
    Jarná časť bola pre Tatran náročná. Zastavenie činnosti futbalovému 
mužstvu dospelých po 11. kole okresného majstrovstva bolo predzves-
ťou, že jarná odveta bude náročná. Všetky predpoklady sa potvrdili. 
Domáci futbalisti prežili po psychickej stránke náročné obdobie. Ale 
v jarnej časti súťaže sa ukázalo, že nakoniec sú dobre pripravení po 
každej stránke zvládnuť aj náročnejší program. V dohrávke 14. kola 
v Rudnej sme za remízu 3:3 získali prvý jarný bod a tým vykročili na 
cestu k celkovému víťazstvu v súťaži.
    Žiaľ, zažili sme aj poriadnu sprchu vo Vlachove, kde sme dostali 
osem gólov, a tak po 16. kole mužstvo bolo na siedmom mieste v ta-
buľke. Po prvom predĺženom víkende, kedy boli na programe dohráv-
ky z jesene 2008, už v Gemerskom denníku bol nadpis „Predlženému 
víkendu dominovali Betliarčania“. Mužstvo získalo šesť bodov a po-
sunulo sa v tabuľke na prvé miesto, ktoré si udržalo až do posledného 
kola, v ktorom sme zdolali Brzotín na vlastnej pôde výsledkom 2:0 
a tak sme sa definitívne stali víťazmi I. triedy vo futbale so ziskom 51 
bodov a náskokom štyroch bodov pred druhým Lipovníkom a deväť 
pred treťou v poradí - Dobšinou.
    Nastalo rozhodovanie: postúpiť do V. ligy, alebo nie. Nakoniec po 
zvážení všetkých okolností sme sa rozhodli zotrvať v okresnej súťaži 
aj v ročníku 2009 – 2010.

Výsledky jarnej časti súťaže

                                                                                                                                                         rozhodca 
14. kolo – dohrávka 29. 3. 2009 Sokol Gemtex Rudná – Tatran Betliar         2:2       S. Gano
15. kolo    Tatran Betliar – FK Sokol Pača                                                 1:0       Iglai
16. kolo    FO Vlachovo – Tatran Betliar                                                       8:4       Petro  
17. kolo    Tatran Betliar – FK Lipovník                                                       2:1       J. Chomjak
18. kolo    FK Gemerská Poloma - Tatran Betliar                                            2:0       J. Chomjak
12. kolo    dohrávka 1. mája 2009 Tatran Betliar - Vyšná Slaná                    6:1       Szőr
19. kolo    Tatran Betliar – Lokomotíva Dedinky                                            4:2       Repaský
13. kolo    dohrávka 8. mája 2009 FK Brzotín - Tatran Betliar                       2:0       Farkaš
20. kolo    MFK Dobšiná - Tatran Betliar                                                         1:1       S. Gallo 
21. kolo    Tatran Betliar – FK Plešivec                                                        3:1       Lucza 
22. kolo    ZK Dlhá Ves - Tatran Betliar                                                         0:1       S. Gallo
23. kolo    Tatran Betliar – ŠK Jablonov n/Turnou                                         2:1       Gallík
24. kolo    TJ Krh. Dl. Lúka - Tatran Betliar                                                  2:4       Petro 
25. kolo    Vyšná Slaná - Tatran Betliar                                                       2:0       Gallo
26. kolo    Tatran Betliar – FK Brzotín                                                          2:1      Repaský

Tabuľka strelcov Tatrana 2008/09:

Vladislav Vávra                                 20 gólov
Zsolt Barkasz                                     16 gólov
Martin Árvay                                     13 gólov
Jaroslav Gonos, Ján Zdechovan          4 góly
Ján Dávid, Roman Kováč                    2 góly
Ondrej Fabian, Ladislav Kováč           1 gól

V súťažnom ročníku 2008 – 2009 
nás reprezentovali:

Hrajúci tréner: Ján Zdechovan
Kapitán mužstva: Vladislav Vávra
Hráči: Ondrej Skokan, Lukáš Fabian, Peter 
Lojan, Ľubomír Árvay, Martin Árvay, Zsolt 
Barkasz, Asmír Cilovič, Ján Dávid, Ondrej 
Fabian, Dušan Ivanko, Jaroslav Gonos, Ladislav 
Kováč, Ľubomír Kasper, Róbert Zdechovan, 
Martin Zdechovan, Roman Kováč, Miroslav 
Plačko, Jaroslav Podolinský, Erik Žúdelík, 
Róbert Motyka
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SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Živio, živio, živio... 
„Na radosť Tvoju, drahý jubilant, 

cíť sa tu šťastný medzi nami. 
Na Tvoje výročie !

Nuž a čo Ti bráni žiť s nami naďalej a s našou pomocou 
vykročiť do ďalších plodných rokov.

Ži dlho medzi nami a nech ti slúži srdce i zem pod nohami! ”

         60 rokov                        
Podolinská Ružena
Árvay Jozef
Ivančová Mária
Špilák Juraj
Kaňúr Ladislav
Jergová Elena
Šipula Milan
Poťmáková Božena
Šofranko Emil
Ivančo Peter

                     70 rokov
     Gubeková Elena
      Franková Mária
      Dovcová Zuzana
     Kušnier Ladislav
     Zatrochová Gizela
     Benediková Viktória  

     Tengely Ondrej

          90 rokov

                   Dulík Jozef



           Nad 90 rokov
         Asztalošová Emília

Uzavretie manželstva...
„ Láska je dom, len v ňom mi dobre býva,

do ulíc okná, dvere do sveta.
Láska je dobrá, tichá, mlčanlivá,

je vždy len pravdou krásne odetá...“

Rudolf Ivanko & Vladimíra Skupeňová 
6. 12. 2008

Drahoslav Fafrák & Viera Floreková
24. 1. 2009

„Vitaj, občan, medzi nami...“
„ Nuž privítajme najväčší zázrak zeme,

vrúcne rozplakané dieťa matky,
závažie na chvejúcich sa miskách času matky,

čo šepoce moja sladká, môj sladký. “

Alex Gažík 3. 12. 2008
Vojtech Gažík 11. 12. 2008
Michal Čislák 27. 12. 2008

Nina Tokarčíková 6. 4. 2009
Marek Ivanko 28. 4. 2009

Lenka Fafráková 1. 6. 2009

„Rozlúčili sme sa...“
„ Žijeme smrťou, v smrti, napokon však pre ňu.

Ona tým, že je život. A ten musí prísť, 
jak po zvädnutých listoch nové prichodia.

Lebo smrť smrťou bude len tým, že je skrytý
jej zmysel nesmrteľný v nás a v každom bytí tým, že je sama 

samozrejmosťou života.“

Jolana Košúthová  Ladislav Božica
Júlia Šofranková  Vilma Pitková
Judr. Štefan Mikolaj  Eva Knižková
Zuzana Ďuránová  Juraj Fafrák
Gejza Letanovský  Alena Rolíková - Mihóková
Ľudevít Vencel  Anna Bencsőová

           80 rokov
  Packo Eduard
   Ondrejčík Vincent
  Hroncová Mária

 Kúkelová Margita





